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W odpowiedzi na interpelację złożoną przez Panią w dniu 4 grudnia 2025 r. 
dotyczącą przedstawienie informacji na temat nieefektywnych źródeł ogrzewania 
w budynkach użyteczności publicznej, jednorodzinnych i wielorodzinnych oraz  
o podjętych działaniach umożliwiających wymianę kotłów na nowe, które spełniają 
aktualne wymogi informuję, że: 

1. w budynkach użyteczności publicznej jest zainstalowanych 48 kotłów  
nie spełniających wymagań 5 klasy lub ekoprojektu; 

2. w budynkach jednorodzinnych jest zainstalowanych 934 kotłów  
nie spełniających wymagań 5 klasy lub ekoprojektu; 

3. w budynkach wielorodzinnych jest zainstalowanych 156 kotłów  
nie spełniających wymagań 5 klasy lub ekoprojektu. 

Powyższe informacje są podane zgodnie z danymi zawartymi w Centralnej  
Ewidencji Emisyjności Budynków na dzień udzielenia odpowiedzi, gdyż  
nie ma możliwości wyboru w CEEB konkretnej daty. 

Gmina Toszek prowadzi punkt konsultacyjno-informacyjny programu  
priorytetowego „Czyste Powietrze”, gdzie pracownik udziela pomocy przy  
składaniu wniosków o dofinansowanie oraz o płatność wraz z kompletami  
dokumentów. W ramach programu można wnioskować o dotację na wymianę  
źródeł ciepła niespełniających wymagań 5 klasy lub ekoprojektu oraz innych  
prac umożliwiających poprawę energetyczną w budynkach jednorodzinnych lub  
w budynkach, gdzie znajdują się wyodrębnione maksymalnie dwa lokale  
mieszkalne. W przypadku lokali mieszkalnych własnościowych Gmina prowadziła 
nabór wniosków w ramach programu „Ciepłe Mieszkanie”, który także umożliwiał  
wymianę nieefektywnego źródła ogrzewania oraz innych prac pozwalających  
poprawić jakość energetyczną lokalu. 

Najemcy lokali komunalnych zgodnie z Zarządzeniem Burmistrza Toszka  
nr 0050.115.2021 z dnia 31 maja 2021 r. mają możliwość wymiany nieefektywnego 
źródła na ogrzewanie gazowe, elektryczne lub kocioł na paliwo stałe – pellet.  
Zgodnie z w/w zarządzeniem najemcy przysługuje zwrot za ogrzewanie  
elektryczne do 4.000,00 zł, ogrzewanie gazowe i na paliwo stałe do 6.000,00 zł  
od kwot brutto. Rozliczenie odbywa się poprzez zaliczenie w/w kwot na poczet 
przyszłych należności czynszowych za lokal.  



Gmina Toszek oraz jednostki podległe nie są w podsiadaniu danych  
umożliwiających weryfikację czy dany mieszkaniec gminy posiada niskie dochody.  
W przypadku udziału w programach o dofinansowanie wymagane jest  
przedłożenie rozliczonego zeznania podatkowego lub zaświadczenia o średnim  
dochodzie na jednego członka w gospodarstwie domowym. Tylko w przypadku 
złożenia wniosku o wydanie zaświadczenia w Ośrodku Pomocy Społecznej  
w Toszku, pracownicy jednostki wnioskują do odpowiednich placówek,  
np. ZUS o udostepnienie przedmiotowych danych. 

  

 

       Burmistrz Toszka 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymuje: 

– Adresat; 

–  a/a. 
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